

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# КЕМЕРОВСКОЕ ЗНАМЯ

Орган Беловского райкома КПСС и районного Совета  
депутатов трудящихся Кемеровской области

Год издания  
21-й  
Цена 2 коп.

Четверг, 1 апреля 1971 г. № 38 (2840)

## XXIV съезд КПСС

МОСКВА. (ТАСС). 30 марта лее отвёгственные рубежи, сред-  
в Кремлевском Дворце съездов начали работу XXIV съезд Ком-  
мунистической партии Советско-  
го Союза.

Горячими аплодисментами встретили делегаты и гости членов Политбюро Центрального Комитета КПСС.

В зале присутствуют делегации зарубежных коммунистических, национально-демократических и левых социалистических партий.

С большим вниманием делегаты и гости выслушали вступительную речь члена Политбюро ЦК КПСС тов. Н. В. Подгорного. Он сообщил, что на съезд избрано 4963 делегата, в том числе 4740 — с правом решающего и 223 — с правом совещательного голоса.

По поручению Центрального Комитета КПСС тов. Н. В. Подгорный объявил XXIV съезд Коммунистической партии Советского Союза открытым. XXIV съезд, говорит Н. В. Подгорный, — крупное событие в истории нашей страны, во всей мировой жизни. К его работе приковано внимание коммунистов и всех советских людей, наших друзей и союзников, да и наших недругов. И это понятно. Отдавая должное достигнутому, партия рассматривает то, что сделано, лишь как этап непрерывном развитии советского общества. Главные свои усилия она устремляет вперед, сосредотачивает их на перспективах, на решении назревших проблем. Партия, весь народ уверены, что XXIV съезд четко обозначит новые, еще бо-

ства и методы их достижения. Всему миру будет вновь ярко продемонстрирована реальность наших широких планов, могучая сила воплощенных в них коллективной мудрости и воли четырнадцатимиллионной партии и всего советского народа, наша

твёрдая решимость сделать новый крупный шаг на пути, начертанном Марксом, Энгельсом, Лениным, на пути борьбы, открытий и великого труда во имя коммунизма!

Для участия в работе съезда прибыла 101 делегация коммунистических, национально-демократических и левых социалистических партий из 90 стран. От

имени делегатов Н. В. Подгорный горячо приветствовал присутствующие на съезде зарубежные делегации.

Затем делегаты съезда избрали президиум, секретариат, Редакционную и Мандатную комиссии съезда.

Утверждается следующий по рядок работы XXIV съезда продолжительными аплодисментами. Все встают.

МОСКВА. 31 марта. (ТАСС). Сегодня в 10 часов утра в Кремлевском Дворце съездов продолжил свою работу XXIV съезд Коммунистической партии Советского Союза.

В зале — делегаты, посланцы зарубежных коммунистических, на-

1. Отчетный доклад Центрального Комитета КПСС — докладчик Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев.

2. Отчетный доклад Центральной ревизионной комиссии КПСС — докладчик председатель ревизионной комиссии тов. Г. Ф. Сизов.

3. Директивы XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы — докладчик Председатель Совета Министров СССР тов. А. Н. Косыгин.

4. Выборы центральных органов партии.

Съезд приступает к рассмотрению первого вопроса порядка дня съезда.

С отчетным докладом Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза выступает Генеральный секретарь ЦК товарищ Л. И. Брежнев.

Делегаты и гости встречают тов. Л. И. Брежнева бурными

представлениями. Все встают.

Председательствующий на утреннем заседании тов. М. А. Суслов представил слово для отчетного доклада Центральной ревизионной комиссии КПСС ее председателю тов. Г. Ф. Сизову.

### • Работать по-ударному

## ПАРТИЯ СКАЖЕТ — МЫ СДЕЛАЕМ

Раннее утро. В просторном красном уголке колхоза имени Ильича многолюдно. Колхозники настроены празднично. К столу подходит председатель правления Иосиф Никифорович Колбухов. Он говорит, что сегодня в два часа дня по местному времени в столице нашей Родины — Москве открывается XXIV съезд нашей партии.

— Рад сообщить вам, дорогие товарищи, что члены нашего колхоза успешно выполнили предсъездовские обязательства, — сказал он. — Государству дополнительно к плану первого квартала сдано 25 тонн мяса, 120 тонн молока и 110 тысяч штук яиц.

Затем тов. Колбухов представляет слово главному экономисту колхоза Василию Семёновичу Должеву.

Рассказав участникам митинга о производственно-финансовой деятельности колхоза за первый квартал, Василий Семёнович очень тепло говорил о победителях социалистического соревнования в честь XXIV съезда КПСС.

Отлично поработали животноводы первого дойного гурта (бригадир К. И. Сидорова). Квартальный план по надое молока они выполнили на 11 дней раньше срока.

Хорошо трудятся доярки М. В. Камзакова, В. С. Борец и А. С. Дроздова. Каждая из них надела за этот период более 1000 кг молока от коровы. Скотник дойного гурта А. А. Илленин обеспечил надой более 900 кг молока от коровы.

Скотник Иван Никитович Шмырин ухаживает за молодняком крупного рогатого скота. Он добился почти килограммового привеса на гормондель.

Среднесуточный привес питом-

цев телятницы В. М. Лучинской составил по 670 граммов. Механизаторы колхоза встретили открытие съезда полной готовностью к выезду в поле. Семена всех культур доведены до посевных кондиций.

— Я приложу все свои силы, знания и опыт, чтобы получать в новом пятилетии более высокие привесы молодняка, — сказал скотник Николай Емельянович Шишин.

— А мы будем бороться за повышение надоев молока, — заявила бригадир животноводов Вера Михайлова. Пустовских.

Участники митинга горячо одобрили патриотический почин ставропольцев — в дни съезда партии работать по-ударному.

В своей резолюции участники митинга записали: нести трудовую вахту, посвященную съезду, с полной отдачей сил.

Животноводы во время работы съезда обязались повысить продуктивность коров и скота на откорме, яйценоскость кур. Колхозники дали слово выполнять работы быстро и только на хорошо и отлично, чтобы своим добросовестным трудом способствовать созданию основы высокого урожая и повышению продуктивности животных.

Парторганизация колхоза объединяет в своих рядах 100 коммунистов. Они возглавляют трудовой и политический подъем колхозников, вызванный XXIV съездом КПСС.

Коммунисты и комсомольцы на каждом участке общественного труда личным примером будут воодушевлять всех тружеников колхоза на большие дела во имя Родины.

Каждый день работы XXIV съезда КПСС станет днем ударного труда.

### С отличной оценкой

Отлично потрудился в дни предсъездовской трудовой вахты коллектив мельницы, возглавляемый мастером-крупчатником В. М. Шестopalовым. Он еще 25 марта выполнил квартальные обязательства. Сверх плана получено 300 тонн ценной продукции.

В числе лучших в первую очередь следует отметить смены, возглавляемые Е. В. Немушиной и А. П. Морозовым, на счету которых десятки тонн выработанной сверхплановой муки высших сортов. Есть доля труда и вальцовщицы Веры Павловны Нелюбиной.

Соревнование в честь XXIV съезда разгорается с новой силой.

П. ПИЧУГИН,  
директор Беловского хлебоприемного пункта.

### • Идет взаимопроверка

## БЕЗ ВСЯКОЙ СКИДКИ

Закончилась взаимопроверка соревнующихся совхозов «Гурьевский» и «Беловский», их готовности к весенне-полевым работам. Делегации как той, так и другой стороны с удовлетворением отметили, что трудовой подъем, вызванный подготовкой к достойной встрече XXIV съезда КПСС, позволил хозяйствам быстрее и качественнее отремонтировать машинно-тракторный парк, инвентарь, подготовить семена, провести целый ряд очень важных и нужных зимних агротехнических мероприятий. Как и прежде, предпочтение во всех подготовительных делах отдано коллективу совхоза «Гурьевский», и это вполне оправдано. Здесь тракторы и автомашины, посевной и почвообрабатывающий инвентарь подготовлены очень хорошо, кроме только отдельных машин, у которых требуется устранить дефекты. Совхоз полностью обеспечен трактористами и шоферами, продуманы и определены меры морального и материального по-

ощрения механизаторов, занятых на весенне-полевых работах, решен вопрос технического обслуживания. Механизаторы включились в социалистическое соревнование за высокопроизводительное использование техники и экономию горюче-смазочных материалов.

Все хорошее, заслуживающее внимания делегации, заметили и оценили по достоинству, то, что уплачено и недоделано. Участники взаимопроверки подвергли суровой критике. Здорово, например, досталось технической службе и рабочим мастерской совхоза «Беловский» за бескультурье и захламленность мастерской и площадки. Кстати, за это беловчане подверглись критике и в прошлом, и в позапрошлом годах. Но, как видим, выводов из критики ни директор совхоза, ни его специалисты не делают для себя. Получается, как в той басне: «А Васька слушает, да ест».

За что же критикуют беловчан? Мастерская, конечно, не дом быта, идеального

порядка там не наведешь. Но всякий уважающий себя работник, никогда не допустит, чтобы там, где он трудится, находились лужи воды и грязь, были завалены рабочие места, валялись окурки, пустые бутылки из-под водки. Все это здесь есть в избытке. На технику безопасности машины рукой. Так и до беды недалеко. А территория вокруг мастерских? Чего только ни встретишь здесь! Рядом с новыми и действующими машинами и оборудованием находится уйма различного добра, которому давным-давно место во дворе Вторчермета.

Думается, что на этот раз критика недостатков, наведенная в адрес технической службы, будет последней. Кстати, новый главный инженер совхоза Г. А. Лихотников дал слово, что в самый ближайший срок будет наведен порядок и в мастерской, и на территории.

Совхозы сделали очень много для того, чтобы весенне-полевые работы провести на высоком уровне. Верится, что так и будет.

П. ИЛЬИНЫХ,



В хозяйствах Алтайского края завершается подготовка семян к севу — очистка, сортировка, протравливание. Более половины семенного фонда составляет пшеница первого и второго класса.

НА СНИМКЕ: начальник краевой государственной семенной инспекции Р. Дзюба и агроном-методист Л. Певнева определяют силу роста семян пшеницы.

Фотохроника ТАСС

## РАПОРТЫ ТРУДОВЫХ ПОБЕД

На митинге, посвященном открытию XXIV съезда партии, собрались почти все труженики второй фермы совхоза «Родина».

Одновременно такие митинги проходили и на первой, шестой фермах, в автогарage. Партийные активисты, руководители производственных коллективов и специалисты хозяйства рассказали рабочим о выполнении совхозом и отдельно каждой фермой предсъездовских обязательств. Отрадно, что обязательства хозяйством выполнены досрочно: по молоку — к 26 марта, а по мясу — еще в феврале. Рапортовали о своих трудовых победах животноводы, механизаторы, разнорабочие.

На второй ферме выступили разнорабочий Григорий Бенедиктович Устюжанин, бригадир животноводства Надежда Николаевна Оркина, механик Николай Акимович Бубнов.

На митинге труженики совхоза решили дни работы съезда отметить высшими показателями в работе. Животноводы второй фермы, к примеру, добились сейчас лучших надоев в совхозе — 9,2 килограмма молока в среднем от коровы.

Большое значение в совхозе придается пропаганде материалов съезда среди тружеников. Так, коммунисты второй фермы на своем открытом партийном собрании закрепили за каждым членом партии определенный производственный участок или десятиборку. Уже 31 марта коммунисты-агитаторы информировали односельчан о первом дне работы съезда.

(Наш корр.)



## В НОГУ СО ВСЕМИ

«150 дней — 150 подарков съезду!», «Наша трудовая доставка — XXIV съезду КПСС!» Так трудающиеся Советской страны встречали партийный форум. Ему посыпали сверхплановые тонны металла, многие сотни килограммов молока, мяса, овощей. Не отставать от своих родителей, старших товарищей решили и комсомольцы Менчурской школы.

За несколько дней до открытия съезда в школе состоялось совместное комсомольское собрание учащихся и учителей. На нем комсомольцы подвели итог 2-му этапу Всесоюзного Ленинского зачета. Здесь же рассказывали о своих делах Союзной молодежью школы были изучены следующие работы: В. И. Ленина: «Очередные задачи Советской власти», «Речь Ленина на III съезде комсомола». А по третьей работе В. И. Ленина «Великий почин» они провели викторину.

Изучать ленинское наследие посредством докладов и лекций — так решили комсомольцы. И это успешно выполняется. Доклад «Ленин о революции 1905 года» читает лучший школьный лектор десятиклассник П. Евдокимов.

Конкурсные сочинения, которые ребята посыпали съезду, на темы: «Ленин, партия и я», «Бери с коммунистов пример» охватили всю школу. В ходе проверки их выяснилось, что лучшие сочинения оказались у Кузнецовой Веры, Шурбина Виктора — 10 класс и Гершиной Ани — 9 кл.

На весенних каникулах большая группа комсомольцев отправилась в туристическую поездку в Москву. И там, несомненно, они встретятся со многими делегатами партийного форума.

Примером для своих младших товарищей служат комсомольцы-преподаватели. Это Г. А. Суходолова, А. В. Татаринова и др. В своих классах они добились стопроцентной успеваемости и такого же участия во всех школьных мероприятиях. Изучили работу В. И. Ленина «Очередные задачи Советской власти».

В постановлении, принятом на комсомольском собрании учащихся и учителей, записано: «Ко дню рождения В. И. Ленина подготовить и завершить еще один этап Всесоюзного Ленинского зачета, т. е. третий, по работе «Детская болезнь левизмы в коммунизме».

Хочется верить, что и в будущем наши комсомольцы постараются шагать также уверенно, не отставая от всех.

Н. БАЙКАЛОВА,  
завуч средней школы.

с. Менчур.



«Поставить сельскому хозяйству за пять летие... 1100 тыс. грузовых автомобилей...»  
(Из проекта Директив XXIV съезда КПСС).

**КРЫМСКАЯ ОБЛАСТЬ.** С каждым годом растет автомобильный парк колхоза «Дружба народов» Красногвардейского района. Сейчас здесь работает 134 грузовых и 17 легковых машин.

Контролировать исправное состояние техники и изучать правила безопасности движения колхозным водителям помогает закрепленный за этим хозяйством участковый инспектор Красногвардейского РОВД младший лейтенант И. Кравцов.

НА СНИМКЕ: И. Кравцов (второй слева) беседует с шоферами колхоза (слева направо) Д. Мереминским, Е. Мотузко и Л. Дудченко.

Фото Н. Акимова (Фотохроника ТАСС)

## Шире размах соревнования

С пленума  
РК КПСС

Еще в первые годы существования Советского государства В. И. Ленин подчеркнул важную роль соревнования в борьбе за построение нового общества. Ленинские идеи организации социалистического соревнования превратились в могучее средство коммунистического воспитания масс, они имеют огромное значение и по сей день. И не случайно состоявшийся на днях очередной пленум районного комитета партии рассмотрел вопрос «О руководстве партийных и профсоюзных организаций социалистическим соревнованием».

И докладчик, второй секретарь РК КПСС Т. И. Карелин, и выступающие в прениях участники пленума приводили немало примеров, подтверждающих большую силу социалистического соревнования.

Высокие обязательства брали труженики колхоза им. Ильича к XXIV съезду КПСС, и все они с честью выполнены. За квартал от каждой коровы в хозяйстве получено более чем по 750 килограммов молока, тракторы и посевная техника полностью отремонтированы, все семена доведены до высоких кондиций. В этом году в хозяйстве значительно возросла продуктивность скота, почти полностью прекратился падеж молодняка. Все эти успехи, отметил в своем выступлении председатель колхоза И. Н. Колбуков, были бы немыслимы без хорошо налаженного социалистического соревнования, где авангардную роль играют коммунисты. Особенно замечательных успехов в предсъездовском соревновании добилась бригада животноводов, возглавляемая коммунистом К. И. Сидоровой.

Досрочно, к 20 марта выполнили предсъездовские обязательства животноводы первой фермы совхоза «Родина». Среднесуточный привес молодняка с начала года составил здесь 765 граммов на голову, от каждой коровы получено по 700 килограммов молока. Не плохие в этом хозяйстве и средние показатели по производству и сдаче государству продукции. Но, как подчеркнул председатель рабочего комитета совхоза А. П. Воронцов, порой за средними показателями не замечаются отстающие участки. И не случайно поэтому 20 процентов рабочих хозяйств не справились со своими социалистическими обязательствами.

Дал слово — сдерги. Как отмечали участники пленума, нельзя считать нормальным такое положение, когда отдельные промышленные предприятия, совхозы, колхозы, бригады, фермы из года в год по отдельным показателям не выполняют взятых обязательств. Подобные явления наблюдаются в ПМК-2 и ПМК-458, колхозах «Кузбасс», «Россия», совхозе «Пермяковский». В конечном итоге это сказывается на положении дел в целом по району. Так, в минувшем году районные обязательства по продаже государству молока и мяса остались недовыполненными.

Такая обстановка складывается чаще всего потому, что некоторые партийные и профсоюзные комитеты, хозяйствственные руководители допускают серьезные недостатки

в организации социалистического соревнования. Мало лишь красочно оформить обязательства и вывесить их на видном месте. Главное — настроить людей на выполнение взятых обязательств, постоянно держать под контролем ход социалистического соревнования. Но профсоюзные активисты совхоза «Городинский» порой месяцами не бывают на фермах и в бригадах, не знают, каково там конкретное положение дел, а отсюда и нет здесь действенного социалистического соревнования. То же самое наблюдается и в деятельности местных комитетов колхозов «Кузбасс» и «Россия». Президиуму РК профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок следует предъявлять более строгий спрос за организацию соцсоревнования к руководителям, специалистам хозяйств и в первую очередь к профсоюзным комитетам. Задача состоит в том, чтобы сделать соревнование оперативным, действенным и авторитетным.

Как отмечали участники пленума, одним из серьезных недостатков в организации соцсоревнования является то, что не всегда должна роль отводится моральным формам поощрения передовиков производства. Мало еще обращается внимания на воспитание людей. Справедливо было подменено директором совхоза «Беловский» В. С. Беляевым, что не всегда легко приобрести красивые знамена, вымпелы и другие атрибуты соревнования, их централизованная продажа в районе не организована.

Традиционным стали у нас взаимопроверки между колхозами и совхозами. Но иногда они проводятся по шаблону, итоги соревнования между хозяйствами подводятся подчас поверхностно, без глубокого анализа хозяйственной деятельности. Колхозы «Сибирь» и «Россия», к примеру, соревнуются между собой уже несколько лет. По итогам работы за 1970 год колхозу «Россия» присуждено второе место среди хозяйств района. Но многие экономические показатели здесь выглядят хуже, чем в колхозе «Сибирь». Себестоимость центнера молока, например, в «России» дороже на 25 копеек, привес молодняка КРС — на 2 рубля, птицы — на 25 рублей. В колхозе «Сибирь» было получено 164 тысячи рублей чистой прибыли, а в «России» лишь 137. Такой подход к соревнованию является не совсем правильным и следует пересмотреть критерий в подведении итогов соцсоревнования между хозяйствами, отделениями, бригадами и фермами.

Большое значение при организации соцсоревнования имеет его гласность, пропаганда передовых методов труда. Для этих целей нужно шире использовать наглядную агитацию, стенную печать, местное радиовещание. Видная роль принадлежит также пропагандистам, агитаторам и политинформаторам.

Когда в начале года животноводы колхоза им. Ильича брали предсъездовские обязательства, то они сделали замечание руководителям хозяйства по поводу того,

что доставляемые для скота корма иногда бывают низкого качества. Это ставило под угрозу срыва намеченные тружениками ферм рубежи. Правление колхоза своевременно отреагировало на замечание животноводов, и обязательства ими были выполнены. В иных же колхозах, как отметил в своем выступлении председатель райкома союза работников сельского хозяйства и заготовок А. Н. Сизов, обязательства берутся завышенные, без учета экономических возможностей, о выполнении же намеченных рубежей по-настоящему не заботятся.

Важной формой соцсоревнования является организация борьбы за звание колхозов и ударников коммунистического труда. Но в некоторых хозяйствах это соревнование проводится формально. Так, совхозы «Моховский», «Саларский», «Гульевский» в свое время брали обязательство бороться за звание коллектива коммунистического труда, но сейчас это важное дело пущено на самотек.

Иногда профсоюзные комитеты присваивают звание ударника коммунистического труда не за конкретные заслуги, а за стаж работы человека. Год к примеру, боролся рабочий за это звание, на второй получил его, а что он особенного сделал, чем проявил себя, порой никому не известно.

Приближается горячая пора для земледельцев. О том, как подготовились к весне хлеборобы совхоза «Бачатский», как будет организовано социалистическое соревнование между ними, рассказал на пленуме механизатор совхоза В. В. Акишин.

Бачаты неплохо встречают весну. Вся необходимая техника поставлена на линейку готовности, план по вывозке на поля организационных удобрений выполнен. Тон в социалистическом соревновании на севере будут задавать коммунисты. На этот период в бригадах уже созданы партийные и профсоюзные группы, раскреплены политинформаторы и агитаторы.

К сожалению, на пленуме приводились и примеры неудовлетворительной подготовки к севу.

Большие задачи поставлены перед тружениками района в новой пятилетке. Высокие рубежи намечены и на 1971 год. Наша главная задача — досрочно выполнить план первого года пятилетки. В эти дни в селах района проходят митинги и собрания, на которых земледельцы, животноводы, горняки рапортуют о выполнении предсъездовских обязательств, пересматривают ранее намеченные рубежи. Каждый день в период работы XXIV съезда партии решали днем ударного труда колхозники сельхозартели им. Ильича и 21 партсъезда, рабочие совхоза «Родина» и Бускусанского шебзавода, горняки шахты «Сигнал» и многие другие коллективы.

И если правильно организованное социалистическое соревнование получит широкий размах, оно окажет большую помощь в решении конкретных хозяйственных задач, в борьбе тружеников района за досрочное выполнение заданий десятой пятилетки.

# ОБ ОБРАЗОВАНИИ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ ОКРУГОВ ПО ВЫБОРАМ В БЕЛОВСКИЙ РАЙОННЫЙ СОВЕТ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Решение № 76 исполнительного комитета Беловского районного Совета депутатов трудящихся от 29 марта 1971 г.

На основании ст. ст. 41 и 42 «Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР» исполкомом райсовета решил образовать следующие избирательные округа по выборам в Беловский районный Совет депутатов трудящихся:

## МОХОВСКИЙ СЕЛЬСКИЙ СОВЕТ

**Избирательный округ № 1**  
Центр — село Мохово. В округ входят улицы Моховская, Беловская, Школьная, Полевая.

**Избирательный округ № 2**  
Центр — село Мохово. В избирательный округ входят улицы Правобережная, Центральная, поселок Ульяновка.

**Избирательный округ № 3**  
Центр — село Мохово. В округ входят улицы Стадионная, Новая, им. Гагарина.

**Избирательный округ № 4**  
Центр — деревня Сартаки. В округ входит деревня Сартаки.

**СТАРО-ПЕСТЕРЕВСКИЙ СЕЛЬСКИЙ СОВЕТ**

**Избирательный округ № 5**  
Центр — деревня Грамотейно. В избирательный округ входит деревня Грамотейно.

**Избирательный округ № 6**  
Центр — село Старо-Пестрево. В избирательный округ входят улицы Озерная, Школьная, Клубная, Береговая, Заречная.

**Избирательный округ № 7**  
Центр — село Старо-Пестрево. В округ входят улицы Инская, Шахтовая, Логовая.

**Избирательный округ № 8**  
Центр — село Старо-Пестрево. В округ входят улицы Полевая, Рабочая, Центральная, Трудовая, Свободная.

**Избирательный округ № 9**  
Центр — село Старо-Пестрево. В округ входят улицы Весенняя, Новая, Верхняя, Мира, Дружбы.

**Избирательный округ № 10**  
Центр — село Старо-Пестрево. В округ входят улица Партизанская, поселок Заря.

**Избирательный округ № 11**  
Центр — деревня Коротково. В округ входит деревня Коротково.

**Избирательный округ № 12**  
Центр — деревня Ново-Белово. В округ входит деревня Ново-Белово, Осиновка.

## МЕНЧЕРЕПСКИЙ СЕЛЬСКИЙ СОВЕТ

**Избирательный округ № 13**  
Центр — село Менчерец. В округ входят улицы Новая, Целинная, Мира и прилегающие к ним дома, поселок Камешок.

**Избирательный округ № 14**  
Центр — село Менчерец. В округ входят улицы Набережная, Уропская, переулок Школьный, деревня Вишневка.

**Избирательный округ № 15**  
Центр — деревня Задубровка. В округ входят деревни Задубровка, Бродовая.

**Избирательный округ № 16**  
Центр — деревня Хахалино. В округ входит деревня Хахалино.

**Избирательный округ № 17**  
Центр — деревня Уроп. В округ входят деревни Уроп, Дунай-Ключ, дома водоканалстроя.

## КОНОВАЛОВСКИЙ СЕЛЬСКИЙ СОВЕТ

**Избирательный округ № 18**  
Центр — деревня Поморцево. В округ входит деревня Поморцево.

**Избирательный округ № 19**  
Центр — деревня Сидоренково. В округ входят деревня Сидоренково, поселок Петровский.

**Избирательный округ № 20**  
Центр — село Коновалово. В округ входит село Коновалово, поселок Степной.

## Избирательный округ № 21

Центр — деревня Евтино. В округ входит село Евтино, деревня Ново-Дубровка.

**Избирательный округ № 22**  
Центр — село Каракан. В округ входит село Каракан, деревня Черемшанка.

## ПЕРМЯКОВСКИЙ СЕЛЬСКИЙ СОВЕТ

**Избирательный округ № 23**  
Центр — деревня Карадала. В округ входит деревня Карадала, Чекмари, Теплая Гора.

**Избирательный округ № 24**

Центр — село Пермяки. В округ входят улицы имени Гагарина, Почтовая, Целинная, Степная, Пушкина и правая сторона реки Иня.

**Избирательный округ № 25**

Центр — село Пермяки. В округ входит население, проживающее по левой стороне реки Иня до речки Таловка.

**Избирательный округ № 26**

Центр — деревня Чигирь. В округ входит деревни Чигирь, Бояршино, Гладково.

**Избирательный округ № 27**

Центр — деревня Ново-Худяково. В округ входит деревня Ново-Худяково.

**Избирательный округ № 28**

Центр — деревня Илюшка. В округ входит село Илюшка, деревня Рямовая.

## АРТЫШТИНСКИЙ ПОСЕЛКОВЫЙ СОВЕТ

**Избирательный округ № 29**

Центр — ж. д. станция Артышта-II. В округ входят улицы Водопроводная, Вокзальная, Заводская, им. Ленина (четная сторона).

**Избирательный округ № 30**

Центр — клуб строительно-монтажного поезда № 831. В округ входят улицы Молодежная, Юбилейная, им. Ленина (нечетная сторона), дома межхолонны.

**Избирательный округ № 31**

Центр — клуб железнодорожников. В округ входят: рабочий городок, населенный пункт Сухановка, блок-пост «Кузбасс».

**Избирательный округ № 32**

Центр — ж. д. станция Артышта-1. В округ входит ж. д. станция Артышта-1.

**Избирательный округ № 33**

Центр — ж. д. станция Дуброво. В округ входят: ж. д. станция Дуброво, населенные пункты Вулкан, Старо-Известковый.

**Избирательный округ № 34**

Центр — контора фермы № 2 совхоза «Бачатский». В округ входят: улицы Мамонтовская, Сохозная, Весенняя, поселок Горный.

**Избирательный округ № 35**

Центр — кинотеатр «Космонавт». В округ входят все улицы поселка Свободный.

**Избирательный округ № 36**

Центр — контора совхоза «Бачатский». В округ входят улицы Целинная, Степная, Мира, Ленина, Петропавловская, Боровская.

**Избирательный округ № 37**

Центр — Старо-Бачатская средняя школа. В округ входят: улицы Кузбасская, Шахтерская, Новосадовая, Садовая, Железнодорожная, переулки Садовый, Кузбасский.

**Избирательный округ № 38**

Центр — Дом культуры. В округ входит деревня Мереть.

округ входят улицы Телефонная, Береговая, Набережная, Томская.

**Избирательный округ № 39**

Центр — контора фермы № 1 совхоза «Бачатский». В округ входят улицы Зеленые Лужки, Озерная, Загорная, Никольская, Пионерская, Кузнецкая.

**Избирательный округ № 40**

Центр — контора Бачатского рабкоопа. В округ входят улицы Линейная, Бачатская, Почтовая, переулки Почтовый, Базарный.

**Избирательный округ № 41**

Центр — клуб карбера «Шестаки». В округ входят улицы Вокзальная, Свободная, Шестаки, Рабочая со всеми переулками.

**Избирательный округ № 42**

Центр — контора нефтебазы. В округ входят улицы Нефтебазовская, Зареченская, Ново-Зареченская, поселок детского дома инвалидов

**Избирательный округ № 43**

Центр — клуб деревни Артышица. В округ входит деревня Артышица.

**Избирательный округ № 44**

Центр — клуб щебзавода. В округ входит деревня Станичная, Логовая, Нагорная, Школьная.

**Избирательный округ № 45**

Центр — контора щебзавода. В округ входит улицы Заводская, Речная, Восточная, Лесная.

**Избирательный округ № 46**

Центр — контора Бачатского лесничества. В округ входят улицы Советская, Октябрьская, Трудовая, Красноармейская, Зеленая.

**Избирательный округ № 47**

Центр — клуб деревни Шестаки. В округ входят: деревня Шестаки, ж. д. станция Бускускан.

**ЗАРЕЧЕНСКИЙ СЕЛЬСКИЙ СОВЕТ**

**Избирательный округ № 48**

Центр — село Заречное. В округ входит: село Заречное, ж. д. станция Улус, казармы 248-го и 250-го км (нечетная сторона), дома межхолонны.

**Избирательный округ № 49**

Центр — поселок им. Ильича. В округ входит поселок им. Ильича.

**Избирательный округ № 50**

Центр — село Ново-Бачаты. В округ входят: улицы Советская (левая сторона), Береговая, Заречная, Нагорная, пе-рекулки Подгорный.

**Избирательный округ № 51**

Центр — село Ново-Бачаты. В округ входят: улицы Советская (правая сторона), Дружбы, Механизаторская, Космопортов, им. Ульянова.

**Избирательный округ № 52**

Центр — село Беково. В округ входит: село Беково, деревня Верховская.

**Избирательный округ № 53**

Центр — деревня Челухово. В округ входит: деревня Челухово, поселок Октябрьский, ж. д. казарма 9-го км.

**КОНЕВСКИЙ СЕЛЬСКИЙ СОВЕТ**

**Избирательный округ № 54**

Центр — деревня Конево. В округ входит деревня Конево.

**Избирательный округ № 55**

Центр — деревня Конево. В округ входит деревня Конево.

**Избирательный округ № 56**

Центр — ж. д. станция Проектная. В округ входит ж. д. станция Проектная.

**Избирательный округ № 57**

Центр — ж. д. станция Мереть. В округ входит: ж. д. станция Мереть, поселок шахты № 5, казарма 229-го км.

## СОСНОВСКИЙ СЕЛЬСКИЙ СОВЕТ

**Избирательный округ № 58**

Центр — поселок Заречный. В округ входят: поселки Заречный, Каменушка, Саларский дом отдыха.

**Избирательный округ № 59**

Центр — село Сосновка. В округ входит село Сосновка.

**Избирательный округ № 60**

Центр — деревня Чувашпай. В округ входит деревня Чувашпай, Ермолаевка, Кулакевка.

**Избирательный округ № 61**

Центр — деревня Кочкуровка. В округ входит деревня Кочкуровка, Понтияжка, Вильевка, Бирюля.

**МАЛОСАЛАЙРСКИЙ СЕЛЬСКИЙ СОВЕТ**

**Избирательный округ № 62**

Центр — село Малая Салайрка. В округ входит: село Малая Салайрка (правая сторона на трассе), поселок Человод.

**Избирательный участок № 63**

Центр — село Малая Салайрка. В округ входит село Малая Салайрка (левая сторона на трассе).

**Избирательный участок № 64**

Центр — деревня Шанда. В округ входит деревня Шанда, населенный пункт Семенушкино, 17-й, 2

Колонка комментатора

## УРОКИ ПРЕСТУПНОЙ АВАНТЮРЫ

Крупным военно-политическим поражением обернулась для Вашингтона его лаосская авантюра. Предпринятое в начале февраля вторжение в Лаос почти 25-тысячного экспедиционного корпуса сайгонских войск, поддержаных авиацией и артиллерией США, потерпело полный крах. Вооруженные силы лаосских патриотов на голову разгромили интервентов и вышвырнули их с территории своей страны. Даже американская пресса писала о поспешном отступлении сайгонских солдат, как о «паническом бегстве». Агрессоры потеряли убитыми, ранеными и пленными чуть ли не половину всех войск, вторгшихся в Лаос. Уничтожено более 50 процентов всех американских вертолетов, поддерживавших сайгонские банды. Общее же число всех сбитых над территорией Лаоса самолетов и вертолетов США с тех пор, как Вашингтон начал агрессию в Индокитае, превысило к настоящему времени 2000.

Американские стратеги, организуя свою лаосскую авантюру, преследовали далеко идущие цели. Они намеревались, в частности, перерезать Лаос с востока на запад, изолировать друг от друга группировки патриотических сил и затем разгромить их. США придавали лаосской операции большое политическое значение.

По замыслам Вашингтона, она должна была продемонстрировать эффективность так называемой никсоновской политики «вьетнамизации». Напомним, что существование этой политики состоит в том, чтобы «бороться с азиатами руками самих азиатов». Говоря иначе, США пытались осуществить свои агрессивные планы в Лаосе с помощью сайгонских войск. Официальный Вашингтон считал, что успех военного похода в Лаос поможет ему справиться и с растущим изо дня в день в самих США движением против войны в Индокитае. Кроме того, он рассчитывал, что победоносная лаосская операция, как писала «Нью-Йорк таймс», укрепит сайгонский режим, «поднимет его моральный дух».

Ни одна из этих целей вашингтонских руководителей не была достигнута. Наоборот, правительство Никсона оказалось в еще более тяжелом положении, ибо гнев и возмущение американцев его преступной политикой в Индокитае резко усилились.

Однако уроки Лаоса не пошли впрок американским руководителям. Они продолжают грязную войну в Индокитае. Печать США сообщает, что Пентагон готовит еще одну авантюру в районе границ Южного Вьетнама с Демократической Республикой Вьетнам. А президент Никсон вновь угрожает использовать «американскую воздушную мощь» против ДРВ. Но совершенно очевидно, что такой путь может привести Соединенные Штаты лишь к новым, еще более серьезным военным и политическим катастрофам.

Н. ЧИГИРЬ,  
обозреватель ТАСС.

## СПОРТ

## Матч дружбы



Молодые спортсменки Долгар-Сурен, Т. Максимова, Цогзальмаа и З. Бичарова — участницы четвертого традиционного матча конькобежцев Иркутска и Монгольской Народной Республики, состоявшегося в Иркутске. Со счетом 787,592: 802,205 победила команда иркутских спортсменов. (Фотохроника ТАСС).



## Уверенная поступь лидера

В Швейцарии продолжается чемпионат мира и Европы по хоккею с шайбой. Первый круг сборная СССР завершила убедительной победой над своим основным конкурентом, командой Швеции — 8:0.

Второй круг советские спортсмены начали матчем с командой ФРГ. И снова победа с крупным счетом 12:2. Затем сборная СССР обыграла хоккеистов Финляндии (10:1), а завтра в трудном поединке вяла верх над спортсменами США — 7:5.

Уверенно выступают в последних матчах хоккеисты сборной команды Чехословакии. С одинаковым счетом — 5:0 они обыграли спортсменов Финляндии и США, взяли реванш за поражение в первом круге у шведов — 3:1, выиграли у команды ФРГ — 4:0.

А вот результаты остальных поединков, результаты, которые мы еще не сообщали читателям «Ленинского знания»: Финляндия — Швеция — 1:1; США — ФРГ — 2:7; Швеция — США — 4:3; Финляндия — ФРГ — 7:2.

Лишь сборная команда Советского Союза идет пока без поражения. Набрав в восьми матчах 15 очков, она уверенно лидирует

Чтобы отстоять звание чемпионов мира и Европы, хоккеистам СССР в оставшихся двух матчах со сборными Чехословакии и Швеции достаточно набрать одно очко.

Б. КОСТИН.

Редактор П. П. КОЗЛОВ.

ВОДИТЕЛЬ АВТОМОБИЛЬНОГО ТРАНСПОРТА, ТРАКТОРИСТ, КОНОВОЗЧИК!

Помните, что нарушение правил проезда через железнодорожные переезды приводит к авариям, гибели людей, машин и является преступлением перед государством!

Не пересажай путь в неустановленных местах.

Не нарушай правила пользования железнодорожными переездами.

Подъезжая к переезду, остановись у пути, убедись в том, что пути свободны, после чего пересажай через переезд со скоростью, обеспечивая ющий полную безопасность.

ГРАЖДАНЕ!

Многие жители городов, прилегающих к железнодорожным путям, переходят пути при наличии амплификов о запрещении перехода в неустановленных местах. В результате этого происходят наезды поездов на людей.

Не нарушайте правила прохода по железнодорожным путям! Помните, что хождение по путям опасно для жизни. Переходите железнодорожные пути в установленных местах.

При необходимости перейти пути, убедитесь, не приближается ли поезд, после чего переходите.

Помните, железнодорожный путь — опасная зона для жизни.

## НА ЭКРАНАХ ТЕЛЕВИЗОРОВ

ПЯТНИЦА, 2 апреля.

МОСКВА. 18.40 На XXIV съезде КПСС. 19.10 Цветное телевидение. «Моя улица» Телевизионный художественный фильм.

КЕМЕРОВО. 20.30 Международное обозрение. 20.45 Образ коммуниста на сцене театров Кузбасса.

МОСКВА. 21.55 На XXIV съезде КПСС. 22.15 Концерт. 23.15 Зарубежные гости XXIV съезда КПСС. 23.40 Цветное телевидение. Музыкальное обозрение «Карусель». 00.30 На XXIV съезде КПСС. Информационная программа «Время».

СУББОТА, 3 апреля.

МОСКВА. 12.00 «Новости». 12.05 Концерт заслуженного коллектива Молдавской ССР. Лауреата всесоюзного и между-

народного конкурсов Государственного ансамбля народного танца «Жок».

Цветное телевидение. Для детей. Мультфильмы.

13.30 Для детей. «Дядя Степа и другие». 14.00 На XXIV съезде КПСС. 14.30 «Музыкальный турнир».

В эфире встречаются коллективы художественной самодеятельности Харьковского тракторного завода и Новосибирского завода сельскохозяйственных машин.

15.30 В. Кочетов и С. Карапетян. «Семья Журбина». Спектакль Ленинградского академического театра им. А. С. Пушкина.

18.45 Цветное телевидение. «В мире животных».

КЕМЕРОВО. 19.45 Завтра снова в дорогу... (Передача, посвященная Дню геолога). 20.15

Молодежный час.

МОСКВА. 21.10 Цветное телевидение. Мультипликационные фильмы.

21.50 Цветное телевидение. Чемпионат мира по хоккею с шайбой. ЧССР — Финляндия. 2-й и 3-й периоды.

Передача из Швейцарии. 23.15 «Друг наш — песня». Концерт по заявкам.

00.15 На XXIV съезде КПСС. Информационная программа «Время».

01.00 Цветное телевидение. Чемпионат мира по хоккею с шайбой. СССР — Швеция. Передача из Швейцарии.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 4 апреля.

МОСКВА. 12.00 «Новости». 12.05 «Рассказы о твоем друге». Народный художник СССР Н. Жуков.

12.30 Цветное телевидение. Чемпионат мира по хоккею с шайбой. СССР — Швеция (в записи).

14.00 Се-

годня — День геолога. 14.15 В эфире — «Молодость», «Алло, мы ищем таланты».

КЕМЕРОВО. 16.00 Для школьников. «Звездная музика». Телеспектакль.

МОСКВА. 17.25 Творческий вечер Государственного академического Малого театра.

20.00 Чемпионат СССР по футболу. «Заря» (Ворошиловград).

ЦСК. 21.45 Зарубежные гости XXIV съезда КПСС. 22.00 «Новости».

22.05 Музыкальные встречи. 22.35 Цветное телевидение. Клуб кинопутешествий.

Колмогоровский угольный разрез доводит до сведения жителей деревни Сартаки, что на горном участке производятся взрывные работы. Для избежания несчастных случаев, находящиеся посторонние лица на территории участка запрещаются.

Сигналы о начале взрывных работ даются сиреной.

АДМИНИСТРАЦИЯ.